14. A feladat az USA világgazdasági válságból való kilábalásának az időszakával kapcsolatos. (rövid)
Hogyan oldotta meg a válság okozta gazdasági,társadalmi problémákat Roosevelt a New Deal bevezetésével?Válaszoljon a források2 és az ismeretei segítségével!

„A mi feladatunk nem új erőforrások feltárása és felhasználása vagy több áru termelése. Hétköznapi, egyáltalán nem drámai munkára van szükség: a meglevő erőforrások és vállalatok felhasználásának biztosításáról, felesleges termékeink külső piacainak visszaszerzéséről, a nem kielégítő fogyasztás problémájának megoldásáról, a termelés és a fogyasztás összhangjának megvalósításáról, a javak és áruk igazságosabb elosztásáról, a meglevő gazdasági szervezetnek a nép szükségleteihez való idomításáról. […]” (Roosevelt választási beszédéből, 1932)
Keynes elmélete a válság megoldásáról
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Miiveletek és tartalmak

Pont

Feladatmegértés

A vizsgazd alapvetéen azzal foglalkozik, hogy a New
Deal hogyan oldotta meg a vélsag okozta gazdasigi és
térsadalmi problémékat, és lényegi osszefiiggésekre utal.
A vilasz a forrasrészletek felhaszndldsaval lényegi
Gsszefiiggéseket tar fel. a vizsgazo az dllitésait a forrasok
& az ismeretei alapjan logikusan és szakszertien témasztja
ala.

0-2

Tajékozodas térben és
idében

A vizsgizd a torténclmi esemeénycket Grben & iddben
elhelyezi, és a térbeli és iddbeli elhelyezéssel alatamasztja
a téma kifejtését.

0-2

eziti. hogy a vilaggazdasagi valsag az Egyestlt
Allamokbol, New Yorkbol indult ki, vagy a New Dealt az
Egyesiilt Allamokban alkalmaztdk, és leirja. hogy a
vildggazdasgi vilség kirobbanasinak éve 1929, vagy a
New Dealt Roosevelt elnokké valasztésa utan, 1932-t61
alkalmaztdk.

Kommunikicié, a
szaknyelv alkalmazisa

A vizsgazo helyesen hasznalia a témahoz Kapesolodo
ltalénos. illetve konkrét fogalmakat.

0—4

K1 Szakszeriien haszndlia a Kovetkezd altalanos &s
Konkrét torténelmi fogalmakat: pl. gazdasag, 4llam, ipar.
mezdgazdasag.  bank,  piac,  valsagkezelés.
térsadalombiztositds. t6zsde. t8zsdekrach stb.

K2 A Kifejtés mondatokbél all. a szoveg logikusan
felépitett. A vlasz nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi
vagy helyesirasi hibét.
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Ismeretszerzés,
forrasok hasznilata

0 bedpiti a valaszaba a forrdsokban tallhato

informaciokat, és kovetkeztetéseket von le beldlik. 06
F1 Rogzit egy 1ényeges tenyt az 4bra alapjan (pl. az allam
‘megrendeléként épett fel a gazdasagi Sletben/az allam Rogzités
beavatkozik a gazdasigba), és ezzel kapesolatban lényegi
‘megallapitést tesz (pl. §j munkahelyek teremtéséta piac | 1
bévilését  eredményezte/alkalmaztak az allammonopol
kapitalizmus elveit/Keynes elméletét a tiltermelési valsag | Nfegallapitas
‘megfékezésére). -

0 1 2
F2 Rogit egy lnyeges tenyt a szoveg alapjan (pl. Rogites
Roosevelt a fogyasztas bovitését tiizte ki célul/cél a <
termelés és a fogyasztas Gsszhangjdnak megvalsitisala [ o 1
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meglevd eréforrasok és  vallalatok felhasznalasanak
biztositasa). és ezzel kapesolatban lényegi megéllapitast
tesz (pl. az dllam az elosztast is szabilyozni kivanta/a
vélség megoldasénak egyik £6 eszkoze/az allam a termelés
Gjraszabélyozséval kivénja a valsigot megoldani).

Megillapitas

Az eseményeket alakito

tényezok feltirisa,
Kritikai &
problémakézpontd

gondolkodiis

‘A vizsgizo a vilaggazdasagi valsag megoldasara iranyulo
dllami gazdasagpolitikat mutatja be.

E1 Rogzitl, hogy a valsag 10 tényezdi a tltermelds & a
nunkanélkilliség, és  ezzel kapesolatban  lényegi
‘megallapitést tesz (pl. az 4llami gazdaségpolitika e két
probléma  megoldisira  iranyult  elsésorban/a
nunkanélkiliség  probléméjat  a  tarsadalmi
igazsagossiggal  Osszekotve  kivéntdk  orvosolni/a
valsigkezelds a gazdasigi célok mellett politikai és
tirsadalmi  célokat  is  szolgdlta tiltermelés
‘megakadélyozésara a New Deal kiiktatta a piaci szereplék
Kkozbiti  versenyta program  megvalésitésa  hosszan
elivizédott (visszaesés is bekovetkezett)a fellendiilést a
vildghaborts konjunktira hozta e).

Rogzités

Megillapitas

E2 Rogziti. hogy a New Deal politikai és tarsadalmi
célokat is szolgalt. és ezzel Kapcsolatban Iényegi
megallapitast tesz (pl. Roosevelt az Egyesiilt Allamok
elnckeként szakitott a korabbi. takarékossagra torekvo
gazdasagpolitikaval/késébb ezért  alkotményellenesnek
talaltak a programot/az Gj munkahelyek teremtését és a
piac bovitését az infrastruktura fejlesztésével oldottik
meg. vagy a program kovetkeztében elérelépés tortént a
folyészabalyozasban. villamos ermiivek stb. épitésében/a
program megvaldsitésa sordn €It a modern médiak és a
propaganda lehetéségeivel).

Rogzités

0 1

Megillapitas

Ugyanaz a véilasz nem fogadhaté el két kiilén tartalmi elem (forrashasznalat, eseményeket alakitd tényezok)

pontozdsdndl is.
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